
 

 

LE TABELLE DEL SONDAGGIO 

 

A gennaio entreranno in vigore le sanzioni per chi non rispetta i 30 all’ora in città. 

Qual è la sua opinione (possibili più risposte) 

- Non condivido una “città a 30 all’ora”, almeno aspettiamo ad introdurre le 

sanzioni. 24% 

- Posso condividere una “città a 30 all’ora”, ma occorre ancora tempo per 

introdurre sanzioni. 20% 

- È una misura completamente sbagliata, quindi anche le sanzioni sono 

completamente ingiuste. 49% 

- È giusto intervenire il prima possibile anche con le sanzioni per risparmiare da 

subito vite umane sulla strada. 7% 

 

Sono partiti i primi cantieri del tram, altri cantieri partiranno a Bologna. Qual è 

la sua valutazione? (possibili più risposte) 

- Mi aspettavo di peggio, per adesso non ho visto impatti troppo rilevanti sul 

traffico. 7% 

- I timori che avevo sono confermati, il traffico è già aumentato in modo 

considerevole. 34% 

- Al di là dell’impatto sul traffico, il tram e le altre opere sono utili e vanno 

realizzate. 35% 

- Mi aspettavo più informazione ai cittadini sui cantieri presenti e futuri. 17% 

- L’informazione ai cittadini sui cantieri è stata sufficiente. 3% 

 

Farinetti ha annunciato che Fico nel 2024 si trasformerà. Qual è la sua opinione? 

(possibili più risposte) 

- È giusto, Fico per come è impostato adesso non ha futuro. 25% 

- Ormai è troppo tardi, una struttura così non ha speranza di successo. 23% 

- Spero che Fico non venga chiuso ma solo trasformato. 22% 



 

 

- Farinetti prima di fare annunci doveva condividere la sua idea con Comune, 

investitori ed aziende interessate. 23% 

- Fico non ha avuto successo perché non è riuscito a connettersi col resto della 

città. 16% 

- Fico non ha avuto successo perché non ha saputo attirare turisti come invece sa 

attirare il centro di Bologna. 24% 

- Fico non ha avuto successo perché non ha organizzato eventi attrattivi di 

carattere nazionale che lo rendessero popolare. 23% 

 

Sicurezza a Bologna. Qual è la sua opinione? (possibili più risposte) 

- Credo che Bologna sia una città coi problemi di sicurezza simili alle città delle 

sue dimensioni. 42% 

- Credo che il problema della sicurezza a Bologna sia peggiorato in questi ultimi 

anni. 60% 

- Credo che Bologna in questi ultimi anni sia comunque diventata una città più 

sicura e i reati siano diminuiti. 1% 

- Credo che più del problema della criminalità, il problema più grave sia quello 

del degrado in diverse zone della città. 34% 

- Per fronteggiare il tema della sicurezza occorre sostenere le imprese che 

acquistano impianti di allarme. 1% 

- Oltre che aumentare il numero di agenti, occorre aumentare il numero delle 

telecamere di sorveglianza. 33% 

Affitti, Bologna è tra le più care d’Italia, protestano gli studenti che non trovano 

casa. Qual è la sua opinione? (possibili più risposte) 

- Credo che siano leggi di mercato alle quali non ci si può sottrarre. 20% 

- Credo che sia vero che l’aumento degli affitti e la carenza di abitazioni sia 

legato all’aumento del turismo e degli Airbnb. 39% 

- Non credo che sia vero che l’aumento degli affitti e la carenza di abitazioni sia 

legato all’aumento del turismo e degli Airbnb. 17% 

- Credo che occorra sostenere gli studenti che decidono di vivere a Bologna, 

sono una risorsa per il futuro. 50% 



 

 

- I problemi degli studenti li deve risolvere soprattutto l’Università aumentando 

gli studentati o altre opportunità abitative. 28% 


